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@ Xy, X5, Xg, ..., X, SQyllarinin aritmetik ortalamasi m olsun.
Standart Sapma (S.S)

\/(x1 —m)%+ (X, —m)% + ... + (x, —m)?
S.S= —

formaltyle hesaplanir.

Buna gore; 5, 7, 8, 8, 2 sayilarinin standart sapmasi

5+q-(—‘8+8+1 '-6
5

0.0 =

(6-5) '+ (6-3) +( 61311(6-8)74( 6
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@ [. Aritmetik ortalama

Il. Medyan
lll. Mod
IV. Standart sapma

Cenop O
Sinif Aritmetik Standart
Ortalama Sapma
A} 85 1

Aj 75 3
Aj 80 5
A 80 6

Yukaridaki tabloda dort tane Acil Matematik sinifinin mate-
matik notlarinin aritmetik ortalamasi ve standart sapmasi
verilmigtir.

Buna gore, /
I Enistikrarli sinif A7 sinifidir. l/
Il. A3 sinifi A7 sinifina gore, daha basarildir.

lIl. AZ sinifi A7 sinifina gére, daha basarilidir. e
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Ev Sayisi

| //
1000

900 ’
800
700
600
500
400
300
200
100 Tiketilen
> Dogalgaz
(m?3)

15 -22
23-30
31-38

39 - 46
47 - 54

Yukaridaki histogram bir sehirdeki konutlarin aylik dogal
gaz tiketim miktarini géstermektedir.

Buna gore,
. Bu veri grubunun agikiigi 39'dur. = 5‘1’“.: v
Il. Bu veri grubunun genisligi 8'dir. = 22-\S*1=8 v
Ill. Bir ayda en ¢ok 30 m3 dogalgaz tiketen ev sayisi
1400'tir. QOO+ 390 = (Yoo o~
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@ Calisma Siiresi  Ogretmen

(Yil) Sayisi
6-14 1-4 6
go- %0 5-8 10
11L-96 9-12 8
§2-6Y 13-16 4
+ 3u-Y9 17-20 + 2
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Grafikte verilen y = f(x) fonksiyonu [1, 5] araliinda dogru-
sal ve [5, 7] araliinda sabit fonksiyon olarak verilmistir.

Buna gore, apsisleri tam sayi olan tiim noktalarin
ordinatlari yan yana yazilip bir sayi dizisi olusturul-
dugunda olusan sayi dizisinin modu ile medyaninin
toplami kactir?

(Illl)/ (2'5]/(3:6])("11""] (5 3),(5/%),(3,%)
4,5 6;@3;3;3
(}/od: § Melyon'F

3+3=(9)
Ce,uaP [
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Test-2 SLLALTL _

Bir sinava giren 22 6grenciden 10’u sinifin puan ortalama-
sina esit, bir kismi bu ortalamanin 1 puan Ustiinde, kalan
O0grenciler de bu ortalamanin 1 puan altinda puanlar almis-
tir.

Buna gore, 6grencilerden kac tanesinin puani sinif
ortalamasinin 1 puan ustindedir?

A-Oz x O\Svf\.

1o ks ows -t
” x+4 X-4
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Test -2 ISTAUISTIR —

@ Ardisik x tane pozitif tam sayinin olusturdugu dizinin

22 olduguna gore, dizinin medyaninin alabilece-
~ gi iki basamakli kag¢ farkli deger vardir?

a G| (1) medsen
T
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. ) Aciklik |1'80° ~ 3 olur.lY\- K\= |no~3o(]

Il Aritmetik ortalama 60%dir. - 3+189 = £0°
—_——
ll. Medyan o’dir. |/ Q

IV. Modu a’dir. V
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99 tanesi 1,25 odotleresit
' : 2S4S
| 75 tanesi 2 ) —

99 tanesi 2,75 = @

O(’NMCL A 0\‘"{“

. Asagidaki veri grubunun sadece bir tane modu vardir.
6, 10,12, 14,14, y, 23

veri grubunun, medyan ve aritmetik ortalama degerleri bir-
birine esittir.

Buna gore, y kactir?




Test -2 STATISTIE _

x reel sayi olmak Uzere, asagida her terimi x’e bagl olan
bir veri grubu verilmigtir.

X=2,X=1,x,x+1,x+2

\7 " i::llk — 3 (% ) -(x-1) :@

¥ Il Aritmetik ortalama ) X di r,
JA lll. Medyan (ortanca)
IV. Standart sapma |/

.. Olcilerinden hangileri x’e bagh degildir?

~

3 (e (i) (x-x\x-_t-_ (x -(xﬂ)y:(fim)}

5

l1+(+o+{+_‘1_ ’,__ \/D
5 ~)
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Bir istatiksel calismada elde edilen sekiz farkl pozitif goz-
lem degerinden ikisi 5 ve 11°dir. Elde edilen tim g6zlem de-
gerlerinden dérdl 5’'ten blayuk ve Ggu 5’ten kaguktar.

Buna gore, bu calismada elde edilen gozlem degerle-
rinin medyani en cok kactir?
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Test -2 ISTATISTIK

Asagida terimleri kicikten blyigde dogru dizili bir veri gru-
bu verilmistir.

a1, 32, a31 a41 aS) a61 a7

Bu veri grubunun medyani 11, ag ve a; digindaki terimlerin
medyani 3'tdr.

Buna gore, a; disindaki terimlerin medyani kactir?

\
a4, 33’ a5, g, A7
3
a,, a2. a,, ag

a‘l’ a21 a3’ a4’ a5s a69

3|y
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Bir glres takimindaki oyuncularin agirliklarinin aritmetik or-
talamasi 84 kilogramdir. Takimin en agir sporcusu Halil 100
kilogram, takimin en hafif sporcusu Mehmet ise 64 kilog-
ramdir.

Halil ve Mehmet takimdan ayrildiktan sonraki takimda-
ki sporcularin aritmetik ortalamasi ve medyani nasil
degismistir?

[Hal: Mehwel
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